

Murcia El Liberal Murcia

Subscription: UNA peseta al mes... 25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres 1, CRÉDITO PÚBLICO, Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

El diario de mayor circulación de levante...

DEFENSA DE LA CARICATURA

La Naturaleza, que nunca ríe, la Naturaleza, que no ofrece en su contemplación más que el sentimiento de la belleza...

Esta diversidad de modos en la percepción, verdaderos atavismos de la razón humana...

Efectivamente, no es difícil comprender a primera vista que lo cómico es, de los tres grupos citados, el que menos se aparta de la expresión bella...

Lo grotesco ya no nos produce ese placer tranquilo de lo cómico; en él la expresión bella ha desaparecido...

Y viene por fin el tercer grupo: lo monstruoso. Aquí ya todas las leyes naturales están invertidas...

Y estos tres grupos, ya en toda su pureza, ó más bien con diversas graduaciones entre sí...

¿Cómo, pues, la Caricatura, —esa rama de una de las Bellas Artes, la Pintura, encargada de copiar las bellezas del mundo visible...

¿Es que la Caricatura, alejándose del carácter artístico, prostituyendo el carácter artístico de la maza inspiradora...

No; la Caricatura no es nada de eso. La Caricatura no es más que la prolongación —permítaseme la palabra— del arte pictórico...

Clerto que las armas son diferentes y el procedimiento distinto, pues mientras el uno abraza la fantasía el otro se lo bello desorientando con pudor todo lo que puede turbar la sublime concepción de la Naturaleza...

Es comúnmente el arma preferida de la Caricatura el agudo punzón de la sátira, que clava con cruel regocijo; pero también usa el cuchillo con que desgarran las carnes palpantes...

Es la coqueta, que humilla con el dulce mirar de sus ojos, ó el monstruo que destruye con su poder infernal.

Es el médico que administra una píldora, ó el cirujano que amputa un miembro gangrenado para devolver la salud y la vida.

Como ellos, la Caricatura fustiga los vicios, del individuo ó de la sociedad, y les aplica el cuterito de la burla, exponiéndolos a la pública vergüenza...

No sea bajo su acción nada respetable y bello; no dirige sus punzantes mordeduras contra nada noble y digno; solo ataca lo vulnerable, las pequeñas ó grandes miserias de la vida; pero siempre al hombre ó sus actos, nunca a la Naturaleza ni a sus fenómenos.

Yéanse, si no, las obras de los grandes caricaturistas, como Charley, Daumier, Grandville, en Francia; Hogarth, Cruikshank, en Inglaterra; Viñet, Pinelli, en Italia; Goya, en España, y tantos otros que han convertido sus lápices en formidables armas de combate...

Los detractores de la Caricatura, como arte ó como género, no han visto —ó no han querido ver— en ella más que un juego frívolo de divertido pasatiempo...

Los detractores de la Caricatura, como arte ó como género, no han visto —ó no han querido ver— en ella más que un juego frívolo de divertido pasatiempo...

CARTAGENA

Circo de Verano

Con una buena entrada se celebró anoche el estreno de la zarzuela «El pollo Tejada» en el Circo de Verano del muelle de Alfonso XII.

La obra fué aplaudida, haciéndose repetir algunos números.

La ejecución resultó esmerada, distinguiéndose en primer término la señorita Melendez y los señores Parsell y Díaz de la Vega.

Se está ensayando, para ponerla en escena muy en breve, «La guardia amarilla».

En la tarde de ayer subió al dique flotante de este Arsenal, la magnífica draga «Almería», perteneciente a las Obras de aquel puerto...

Su llegada ha causado agradable satisfacción entre sus amigos de ésta, que son numerosos.

Con objeto de que sea reconocido por el famoso especialista doctor Rosens, uno de los hijos del consul de Italia en esta plaza D. Casilio Calzameri, salió éste para Madrid acompañado de su distinguida esposa en el tren correo de ayer.

En el día de hoy, ha vestido las primeras galas de mujer, la bella señorita Bárbara Romá Campoy, á quien damos la más cordial enhorabuena.

El inspector municipal encargado de la revisión de pesas y medidas parece que tropieza con algunas resistencias en determinados establecimientos, para poder cumplir con su cometido.

En su consecuencia este empleado se ha visto en la precisión de reclamar el auxilio de la Alcaldía.—29 Junio.

Recordamos á nuestros suscriptores que pasado el mes de Junio, el recibo de dicho mes no tendrá derecho alguno al regalo del verano, con arreglo á las condiciones publicadas.

DE ROJALES

La Fiesta de San Pedro

Como todos los años, los festejos que al titular de este pueblo dedica este Ayuntamiento con la cooperación del vecindario, han traído una concurrencia extraordinaria de las poblaciones de alrededor.

Torrevelja, Almeradí, Gestal, San Fulgencio, los innumerables caseríos circundantes, han acudido como siempre á la fiesta, donde no ha faltado la inevitable traca, el esplendoroso castillo, la velada musical á cargo de la laureada banda de Rojales, la función religiosa, donde pronunció un brillante discurso el sacerdote don Jerónimo Verjil, y la carrera de cintas con su precioso pelco de presidentas y su lucida corte de caballistas.

Por lo notable, lo verdaderamente artístico, lo que ha constituido el alma de los festejos ha sido la cabalgata organizada por primera vez en este pueblo por el secretario de este Ayuntamiento don Esteban Capdepon.

El número resultó sencillamente precioso. Al subir el puente la cabalgata con sus militares de farolillos de colores, sus hechones y sus bengalas, sus chisperos y sus carrozas, el efecto era fantástico y el golpe de vista, de lo más pintoresco que se puede imaginar.

Garrozas iban cuatro. Una de los señores D. Antonio y D. José González, figurando una gondola veneciana, que tripulaban las lindas señoritas Remedios Martínez, Carme y Albertina Verjil, Dolores y Paz Fuster y la bella esposa de D. José González Galán.

A caballo y como heraldo de la carroza iba «el Pato», jóven aquí conocido, que montaba una jaca reconocida por todas las potencias como la mejor jaca del universo.

Don Esteban Capdepon presentó otra carroza que fué muy aplaudida, figurando una enorme lámpara desahucada sobre un ave gigantesca y sostenida por otro pájaro de espiñones y modernista composición.

Tripulaban el carruaje las niñas Igualdad Pastor, Aurelia Chereña y Teresa García.

Una frutero precioso constituía la tercera carroza, en la que iban las niñas de D. José Cartagena. Esta carroza, como las demás, podía figurar sin dudar en cualquier cabalgata de cualquier capital de importancia y damos la enhorabuena á su autor D. Vicente González.

Cerraba marcha la banda de música del pueblo con la comisión del Ayuntamiento, muy artística y en la que lucían sus arosas siluetas algunos concejales de relativa juventud.

Como incidentes desagradables solo hubo en tanta aglomeración de gente, la desgracia de una niña que se fracturó el antebrazo de una caída y que fué inmediatamente asistida y curada por el médico titular de este pueblo, y dos admirables estacadas que regaló un amigo alcohólico á otro espiritual compañero, y que trajeron separada la necesidad de dar al interfecto una serie de puntos en la cabeza que por su continuidad y

abundancia, pueden calificarse de puntos suspensivos.

La parroquia ha abusado un poquito del volteo de campanas. Y no es porque yo viva precisamente debajo de la torre; pero, vamos, así se acuerda uno con gusto de D. José Casalejas.

29 Junio.

TOROS EN MURCIA

Sets de don Teodoro Valle.—Matadores: Negrete, Guerrilla y Corcolito.

Ayer se verificó la segunda corrida de la serie que anuncia la empresa Ganero.

Con la mitad de la plaza estaba ocupada, destacándose hermosas mujeres que daban extraordinario realce á la fiesta.

A la hora anuncjada ocupó su puesto el presidente, que lo era el teniente alcaide don Juan Rivera, dándose suelta al

Primer toro. Que era de romana, pelo negro y con buenas defensas.

Pachinas fué el primero que lo tentó, cogiéndolo después Negrete, que lo lancea con serenidad y aplomo.

Accedió, dió cuatro picotazos, distinguiéndose Negrete en el trabajo de acorreo fuera.

El público premia su labor, aplaudiéndolo.

Cambiada la suerte, se encargan de ejecutarla Almendrito y Pachinas, sobresaliendo los pelcos de éste, que fueron muy superiores.

Negrete, que estrenó terno morado y oro, enontró al bicho completamente huido.

Al primer saludo, resulta empitonado por delante.

El público cree que el torucho ha hecho prase, pero por fortuna solo le hizo un alete en el pantalón.

Signo su faena con valentía, y á un palmo del merrillo arregla y se mete para dejar una estocada que le vale una ovación con acompañamiento de cigarras, chaquetas y otros efectos.

El diestro cortó la oreja.

Segundo toro. Atiendo por «Cuchareto», castaño. Guerrilla detiene su carrera con algún embarullamiento, efecto de las condiciones de la res.

«Cuchareto» achuchaba en las tablas en dos ocasiones, derribando, aceptando dos puyazos más.

El diestro cordobés reveló en este tercio una cantidad de valentía extraordinaria.

Palltroquean Lavao y Zurin, sobresaliendo los del último.

El toro está hecho un criminal, alargando la cabeza de una manera escandalosa.

Negrete lo trabaja y lo deja algo arreglado.

Guerrilla empieza su faena por bajo y en cuanto ve ocasión de salir del paso lo aprovecha, dejando una estocada algo delantera, pero que es suficiente.

Palmas y oreja. Tercero toro. Es un hermoso ejemplar, el de más romana, colorao, ojo de perdiz.

La presencia de este bicho entusiasma al concurre.

El toro anda suelto buen rato sin que nadie lo salute, y eso que el animal se cree cuando ve bultos.

Al fin rompe el silencio el personaje, propiándole una serie de capotazos malos é inoportunos.

Tres veces asoman los caballos y las tres se arrojó con bravura, produciendo sendos batacazos.

Los maestros, que ven las condiciones del bicho, cogen los palos. Muélos.

Corcolito, después de varias salidas en falso, entra en firme para un buen par.

Guerrilla cede su vez al Negrete. Este no quiere privarle su derecho, pero en fin, se soluciona este pequeño acto de cortesía con la aceptación del Negrete.

«Vete lo empapa bien, pero no consigues nada; sala de estampía. Excesivamente abusado, toma las de reglamento, y á banderas».

Pachinas, Jardiner y Almendrito, adornan al bicho colocando los dos últimos un par por barba y dos el primero.

Negrete brinda la muerte á don Wenceslao Peña.

Empieza con muy buenos deseos, pero se estrellan ante las condiciones pésimas de la res.

Se perfila y entra bien y por extracción del animal, le resulta una estocada en la piel.

El diestro, con riesgo de la suya, sacó el hierro dando la cara, pero cayó á renglón seguido.

Señaló bien dos veces sin conseguir otra cosa que el salir enganchado, también sin consecuencias.

Termina con una buena estocada. Ovación, oreja, y regalo de un billete de cincuenta pesetas del señor Peña.

Quinto toro. Refino, recogido de cuerna y de más presencia.

Prueba el hierro y vuelve la cara. Guerrilla lo engañó con unos cuantos lanceos paradíticos y lo metió en faena.

El toro mete la cabeza tres veces, matando un jaco.

Lavao y otro peón que no recuerdo hacen muy mal el segundo tercio, aburriéndose soberranamente.

Guerrilla brinda al pueblo.

A regular distancia empieza á mover el trapo rojo, y considerando, sin duda que para matar toros está de más estos adornos, los suprime, metiéndose con mucha valentía para dejar una estocada ladeada.

Palmas y oreja. Sexto toro. Es el colmadero más jóven de la corrida, pelo negro y abierto de cuernas.

Entró con voluntad las vueltas reglamentarias, y á otra cosa.

Paquillo coloca mado par y Jardinero uno superior. El primero completa el par y el segundo acaba la suerte con otro de la misma categoría.

Corcolito, tras breve faena, acaba de media buena.

Resúmen. La corrida en general, animada. De los toros, el tercero.

Los matadores por este orden: Negrete, Guerrilla y Corcolito.

Con los pelcos, Jardiner y Pachinas. Caballos en el ruedo, 6. La presidencia, regular.

LA CORTE Á SAN SEBASTIÁN

(POR TELÉGRAFO)

Viejo suspendido Madrid 29 (10 n.) Doña María Cristina ha suspendido hoy su viaje á San Sebastián, por hallarse acatarrada.

Los reyes. Mañana marchan á San Sebastián los reyes y sus hijos.

MARINOS FRANCESES

(POR TELÉGRAFO)

Un lunch Cádiz 29 (4 t.) La oficialidad de los cruceros franceses ha visitado el Arsenal.

Han ponderado mucho la magnífica reforma de que ha sido objeto. Los marinos fueron obsequiados con un espléndido lunch.

El capitán Bermejo

(POR TELÉGRAFO)

Una lápida Toledo 29 (9 n.) El acto de descubrir la lápida puesta en la casa donde habitó el capitán de cazadores D. Pedro Bermejo, muerto en Melilla, fué solemne.

Asistieron los gobernadores civil y militar, autoridades, corporaciones y alumnos de la Academia de Infantería.

Se pronunciaron discursos ensalzando al héroe. Al descubrirse la lápida se ejecutó la marcha real.

El «Carlos V»

(Por telégrafo)

En Montevideo. Montevideo 29. El presidente de la república visitó el «Carlos V», acompañado de varios ministros.

Se pronunciaron cordiales brindis. El presidente saludó el noble patrio español, haciendo votos por la prosperidad de la madre patria.

Estudios hispano americanos

(POR TELÉGRAFO)

En la Universidad Madrid 29 (9 n.) En la Universidad se ha verificado la inauguración del Centro de estudios hispano americanos.

Presidió Burell, que ofreció, elocuentemente, el apoyo del Gobierno.

Diario de Murcia

FESTEJOS

Realmente no se sabe ya qué hacer cuando se trata en una población importante de organizar un programa de festejos.

Se lucha non des inconvenientes: con lo difícil de inventar festejos nuevos y con la falta de dinero para sostenerlos.

En Madrid, donde se han gastado muchos miles de pesetas y donde han contribuido con su ingenio artistas de gran mérito, para hacer una batalla de flores y una cabalgata histórica, ha resultado la batalla muy deficiente y la cabalgata tampoco ha satisfecho á todos.

Y eso en un Madrid, con muchos miles de pesetas y con la cooperación de las sociedades y corporaciones artísticas más valiosas de la corte.

En Murcia cada año vienen haciéndose más difíciles las fiestas de Abril, y las de la feria, que ya se aproximan, no se sabe cómo tomarlas la embaucador.

Cuando el año que viene tratemos de las fiestas de Abril, desahucando el vestueto Entierro de la Sardinia, y vamos á librar otra batalla de flores? ¿Vamos á hacer otro Coco blanco? ¿Y si no hacemos eso, qué vamos á hacer?

Hay un público que pide muchas cosas buenas, caras y grandiosas, como en Madrid, Barcelona, París, Suiza, etc., pero no indica cuáles han de ser esas cosas, ni de dónde ha de salir el dinero para costearlas.

Peró los alcaldes y los Ayuntamientos, van cada año plegando velas en esto de los festejos, dejando su iniciativa á los comerciantes y á los industriales; los cuales tampoco se enervorizan ya con programas de festejos, porque están viendo cómo no hay ya nada que atraiga á los forasteros.

Annque anunciáramos seis toros de Miura, estoqueados por el Guerra, no llenáramos la plaza de Murcia—decía hace unos días un comerciante; empresario de toros.

Peró no se impone la preparación de festejos por estos forasteros que no han de venir, sino por los que de hecho vienen siempre, lo mismo en Abril que en Septiembre, en la Sana Santa como en la feria. A éstos hay que corresponderles lo mejor que se pueda, preparando en su obsequio diversiones baratas y asequibles.

Profesionalmente nos hallamos en días en que brotan espontáneamente los festejos populares en Murcia y en sus pueblos, y ellos deben servir de norma á los festejos oficiales. Los que divierten y gustan á mayor número de personas, gratuitamente, esos son los mejores festejos. A así que no me deshen sin dos buenos cañillos de fuegos artificiales en el programa de la feria y me doy por contento. Y la inmensa mayoría del pueblo soberano, también.

Me han inspirado las precedentes líneas, los festejos que se han hecho en mi parroquia y de ellos uno que ha costado seis reales y ha hecho la felicidad de más de 500 chiquillos, que atruenan en el calle en los momentos en que escribe. Es el juego del botijo. Se suspende uno de una cuerda que está en medio de la calle; se le tapan los ojos á un chiquillo con un pañuelo; se le pone en las manos un garrote; se le hace marchar hacia el botijo desde una regular distancia y si acertá á romper el botijo, se gana una perra pequeña.

Hay que ver á cuántos incidentes da esto lugar. ¡Y cómo gritan los chicos! ¡Y cómo se rien los mayores! ¡Y cómo nos divertimos todos! ¡Pum!! Acaban de romper un botijo, que como estaba lleno de agua le ha proporcionado al certero chiquillo una perra pequeña y un baño general. ¡Y cómo lo celebra la gente!

No está el mundo tan malo algunos piensan.

J. M.

EL TERRORISMO

Los anarquistas en acción

(Por telégrafo)

Bombas en Barcelona

Más detalles

Barcelona 29 (2 md.)

Ampliamos el relato del hallazgo y explosión de la bomba de la calle del Conde del Asalto.

A las seis y media de la tarde un chiquillo de diez años, avisó al guardia-portal 17 de la calle del Conde del Asalto, que vio una cosa rara que le daba miedo, temiendo que fuera una bomba.

El guardia encontró un cilindro de hierro en forma de buje de carro.

Avistó por teléfono a la jefatura de policía.

El genio se apercebó del hallazgo y formó un enorme grupo que obstruía la calle.

Acudieron los policías que formaron cordón cerrando la calle.

Se avisó al carro blindado y se prestaron voluntarios a conducir los guardias Eusebio Sánchez y Ramón Quiquillá.

El guardia de Seguridad Pío Sánchez se prestó a recoger la bomba colocándola cuidadosamente sobre el carro.

Este comenzó a andar muy despacio.

En el pescante montaron Sánchez y Quiquillá.

Otros guardias rodearon el carro. Al llegar a la Rambla de Santa Mónica y frente al cuartel de Tarazonas se produjo una formidable explosión.

El carro y la bomba en el momento de la explosión constituyeron una sola máquina infernal.

Entre nubes de humo volaron las astillas del carro.

El caballo herido y con el atalaje destruido galopó con dirección al mar.

Los conductores también volaron a gran distancia.

Se rompieron los cristales del cuartel y de muchas casas próximas.

El pánico fué enorme; muchas mujeres se desmayaron.

La policía y municipales de á pie y á caballo anudaron el lugar del suceso prohibiendo que nadie se acercase.

Los agentes recogían las astillas y los trozos de la bomba.

Esta tenía la forma de una marmitta con la tapa atorillada.

Es de hierro coledo y de las llamadas de tiempo.

Pesa ocho ó diez kilos. Tiene un centímetro de espesor por la parte inferior y dos por la superior según se apreció por los trozos recogidos.

La detonación se oyó desde varios puntos distantes de la capital.

Los efectos hubieran sido terribles si la bomba estaba en la calle del Conde del Asalto, que estaba atestada de gente.

El público ayudó á las autoridades en la recogida y auxilio de los heridos.

No hay detenidos.

Restos de un explosivo

Madrid 29 (3 t.)

Se han encontrado restos del explosivo en el patio del cuartel de Atarazanas, en el Banco de Barcelona y en la estatua de Colón, distantes del lugar de la explosión.

Visita á los heridos El gobernador militar y el alcalde han visitado á los heridos.

Todos ellos están graves.

Más restos En la puerta del parque de Inge-

nieros, situado á ochenta metros del lugar de la explosión, se ha encontrado una mecha de metralla.

Los municipales que iban en el carro no recuerdan nada.

Uno sabe que cayó encima de un soldado de ingenieros.

Otro al suelo. Se quejan de fortísimos dolores. A uno se le salió una bota, que se ha encontrado á gran distancia.

Las diligencias

Los Juzgados militar y de guardia han comenzado sus diligencias.

El de guardia estuvo en la casa donde se explotó la bomba.

Declaró el niño que la encontró. Se trata de una pequeña imprenta. El original, en un momento en que no había nadie, colocó la bomba junto al mostrador.

La tercera verbena

Se comenta que sea en la tercera verbena de San Pedro cuando han estallado las bombas.

Un rumor

Se dice que el carro donde se colocó las bombas era uno de los destinados al acarreo de carnes, pues el antiguo blindado se destruyó cuando las bombas de la calle de San Pedro, sin que nadie pensara en construir otro.

Sin plata

Como de costumbre, se carece de platos ó indicios para descubrir á los autores.

Las autoridades se muestran reservadísimas.

RIFA BENEFICA

Para las casas de la Misericordia, Manicomio, Hospital é Inclusive.

(Tercera lista.)

D. Antonio Ceferino Albaladejo, dos pañuelos de seda.

D. Ceferino Albaladejo Zamora, un juego florero porcelana (tres piezas) y un cerverero.

D. Julian Plaza y señora, un estuche de cuchillos de postre de plata y un tarjetero de bolsillo de piel.

D. Sebastián Servat y señora, una corbille de metal, dos floreros de porcelana y un servicio para chocolate (tres piezas).

D. Rosario Albaladejo, un rosario engarzado en plata, un centro de bronce y cristal y un plato de porcelana.

D. José María Romero, dos panderetas pintadas con madroños, una caja de barcos de cartón recortados, una lá. con rompecabezas y seis tarjetas postales.

D. Enrique Ayuso Bonnamisson, seis tazas de porcelana con sus platos, un servicio para chocolate (tres piezas), dos fruteros de cristal, dos violeros, un joyero de porcelana y una jabanera de cristal.

D. Miguel García (Mazarrón), dos cafeteras individuales.

D. Antonio Segalá, ocho cinturones de señora y ocho cuellos de id.

D. Francisco Ayuso Andreu y señora, un centro de cristal, seis tazas de porcelana con sus platos y cuatro azucareros de cristal.

Niños Matilde, Juanito y Pepito Ayuso Ayuso, un tarjetero.

Niños Peco y Enrique Ayuso, un estuche neceser.

D. Antonio Lucas Ruiz, tres libretos empastados y tres estuches papel de escribir.

D. Francisco Córcoles y D. Higuito Oliver, cuatro bolos señora, doce juegos pelotas (á tres cada juego), seis abanicos japoneses y veintiocho pastillas de j-bon.

D. Antonio Baylar, seis espejos de tres lunas, seis id. de una id., dos juegos de batería, dos pizzas, una bandeja de aluminio, tres juegos rom-

pecabazas, un neceser, una caja para fondos, dos camias juguete, veinte servilleteros, veinte pelotas con adorno, una mesa juguete, un lavabo juguete, tres costureros y dos cinturones de caballero.

NUEVAS ELECCIONES

(Por telégrafo)

Referencias de un periódico

Madrid 29 (2 t.)

Un periódico neo asegura que se ha acordado nueva elección por Molina de Aragón, luchando solo Calixto Rodríguez.

Por Tenerife renunciaron el acta Cobian y Sol y Ortega.

Ahora se presentarán Bautez de Lugo y Leonardo Ortega.

Añade que al terminar anoche la sesión del Congreso, un caracterizado ministerial decía que aunque Canalejas lo rectificara, habría crisis en seguida que se lean los planes de Hacienda.

ENSEÑANZA NAVAL

Cartagena 28.

Satisfecha puede estar la Junta provincial de la Liga marítima, del lionero éxito que en el presente año van obteniendo las muy provechosas excursiones de los alumnos de la Enseñanza Naval Elemental, y con las cuales cierran éstos el curso de tan patrióticos estudios, por degraada no muy extendidos por el resto de España.

Ayer tarde los escolares de la Escuela Graduada «B», dirigidos por los profesores D. Carlos Mogos y don Jesús Carrillo, laureado poeta este último, estuvieron en el Arsenal de la Constructora Naval Española y á bordo del veterano crucero «Numancia», que tan brillante campaña ha realizado durante la guerra de Melilla.

El señor delegado de la Constructora Naval D. José María Saralegui y demás alto personal de la misma, acogieron á los estudiantes con cariñosas amabilidad, poniendo á su disposición una lancha de vapor en la que se trasladaron á los Astilleros.

Allí fueron recibidos por el ilustrado ingeniero director D. Juan González Mezzón, quien personalmente guió á los niños en su visita, explicándoles brevemente acerca de cuanto veían.

En aquellos hermosos Astilleros, no hace mucho abandonados y silenciosos, reina hoy una actividad febril. Convidados ya sus oídos, con una rapidez y acierto verdaderamente imponderables, encuéntrase muy próximo á ser botados al agua, los guardapeños «Dorado», «Delphin» y «Gaviota» y el cañonero «Reoalde», mostrando sus finas líneas y la esbelta de sus proas, testimoniando todo el admirable trabajo de estos operarios hábiles é inteligentes como pocos del mundo.

Pasaron después los alumnos al taller de herreros de ribera, el cual ha sufrido una gran trasformación. En él tiene su despacho y oficinas el ingeniero-director y los servicios aparecemos montados con una precisión matemática. Vieron funcionar los excuracionistas el juego de barrenas radiales, el cepillo para los cañes, la tijera y punzón y contemplaron los mamparos estancos que serán colocados en los torpederos en construcción.

Salieron luego al dique seco de cañones donde se halla el crucero «Numancia» y galantemente invitados por su pundonoroso comandante el distinguido capitán de navío D. Manuel Roldán, subieron á bordo.

Con ellos subieron también el ilustrado general de Ingenieros de la Ar-

mada D. Manuel Estrada Madan, entusiasta propagandista de la Enseñanza Naval y el cual fué recibido con los honores de ordenanza, el presidente de la Junta provincial de la Liga marítima D. Luis Angosto y el secretario D. José Moncada Moreno, que acompañaban en su visita á los estudiantes.

El comandante del «Numancia», el segundo, don Julio Perera; tercero, don Antonio Pérez Redon, bravo marino que escribió una gloriosa página en la guerra yankee, mandando una pequeña lancha cañonera de 40 toneladas, que ahuyentó con enormes pérdidas á un destructor americano; y los jefes y oficiales, desvíanse por atender á los alumnos.

Estos, divididos en grupos y bajo la competente dirección de los alféreses de navío señores Díez de Rivera y Roldán, recorrieron el barco, deteniéndose á escuchar las amenas é interesantes descripciones que les hacían de los cañones y aparatos.

Al terminar su visita, el comandante dirigióles breves palabras de aliento en la hermosa labor que realizan, mostrando su satisfacción por haberlos recibido á bordo de un crucero que representa la historia marítima militar de España, y de ella, su más hermosa página, la que nuestros hermanos escribieron con letras de oro en el Callao.

El señor Angosto contestó á la sentida alocución del comandante con palabras de gratitud para dicho señor por las atenciones y amabilidades recibidas.

Y en un bote del «Numancia», regresaron á tierra los alumnos y sus acompañantes, muy complacidos de su gratísima excursión.

LA CUESTIÓN RELIGIOSA

(Por telégrafo)

Contraprotesta de las señoras

Telegrama á Sol

Madrid 29 (12 t.)

Sol y Ortega ha recibido un telegrama firmado por quinientas señoras de Málaga y dirigido á Canalejas, negando que estuvieran representadas por las señoras madrileñas que protestaron ante el Gobierno.

Se titulan católicas, pero no clericales, y afirman que si fuera preciso enviarían una contraprotesta firmada por la mayoría de las mujeres malagueñas.

Congregación evangélica

Mensaje de aplauso

Los miembros de la Congregación evangélica de la Iglesia de Jesús han dirigido á Canalejas un mensaje de reconocimiento y aplauso por la orientación del Gobierno, confiando en que haciendo honor á su historia seguirá sin desmayo hasta llegar á la libertad de cultos.

La manifestación del domingo

Reunión de concejales

Los concejales republicanos se reunieron para tratar de la manifestación del domingo.

Conviniéron el aceptar con gran entusiasmo el encargo de organizar la manifestación encabezándola con las insignias del cargo y publicar una alocución invitando á los madrileños, especialmente á las mujeres, á asistir al acto.

Acordaron también exhortar á las Juntas municipales para que contribuyan al mejor éxito de la manifestación.

Las mujeres valencianas

Adhesión al Gobierno

Valencia 29 (12 t.)

Las mujeres republicanas de la

provincia firmarán un mensaje de adhesión al Gobierno y le exortarán á terminar su obra sin titubeos.

Lo entregarán á Azzati y Barral, para que lo hagan llegar á manos de Canalejas.

Se anuncian para el diez de Julio mítines antoliericales en todos los pueblos.

El 11 se celebrará uno magnó en Valencia.

Hablarán Azzati, Barral, Lerroux, Albornoz y Emilliano Iglesias.

Más adhesiones

En Sevilla

Sevilla 29 (11 m.)

Se ha repartido una hoja invitando á la manifestación de hoy.

Se invita á los hombres libres á la Catedral, al palacio arzobispal y al Gobierno civil, para expresar su simpatía al Gobierno.

Lorca

Han llegado á esta: Procedente de Madrid, don Joaquín Meliádo Pérez de Meca y don Zacarías Salazar Moulán.

De Aguilas, don Eusebio Torrealilla y preciosas niñas.

De Fontana, don Antonio Martínez García.

De Murcia, don Juan Frías Marín. De Aguilas, don Mariano García Ibañez.

Han salido: Para el campo, el Comandante don Mariano Gómez Navarro.

Para Madrid, don Vicente Ayala Puigerver.

Para Pasalagua, los señores don Narciso y don José Sabateu y familias.

Entre las numerosas desinfecciones practicadas en el corriente mes con la estufa municipal, se han verificado en los últimos días las siguientes:

Una habitación, ropas y efectos, en la casa número 2, calle del Horno.

Dos habitaciones, muebles y ropas, en la calle del General.

Una habitación, ropas y muebles, en la calle de Juan López.

El último domingo, prodújose en la diputación de Hoya una riña entre varios vecinos, resultando herido en la región parietal izquierda el individuo Ramón Reviriego Llanos, que ingresó en el Hospital, donde le fué practicada la primera cura por el practicante D. Juan Bautista Jesús Sánchez.

Esta noche, víspera de San Pedro, se han visto en las parroquias altas numerosas hogueras; en el atrio de la iglesia ha luido una modesta iluminación con farolillos de colores, lanzándose algunos cohetes.

Los vecinos han celebrado la tradicional fiesta con gran entusiasmo.

Los vecinos de la calle de Alonso el Sabio, que cuentan con Pedros muy señalados en la población, han dispuesto usar verbena muy rumbosa que ha alcanzado las mayores proporciones.

La circunstancia de ser una de las calles más céntricas y concurridas y de vivir en ella un selecto número de niñas y señoritas, tan bellas como distinguidas, ha contribuido al ma-

yor esplendor de la fiesta, que por ser la primera vez que se celebra en dicha calle, ha servido de agradable expansión al vecindario hasta las primeras horas de la madrugada.

Una banda de música ha ejecutado sus mejores obras, reinando el mayor entusiasmo y alegría.

Que sea enhorabuena.

De paso para la capital y procedente de Huerca ó Vera, hemos tenido el gusto de saludar en esta á la ilustrada profesora de instrucción pública, D.ª Dolores Quintana.—28 Junio.

SAENZ PEÑA EN MADRID

(POR TELÉGRAFO)

Banquete en su honor

Madrid 29 (2 md.)

En el teatro Real celebróse el banquete en honor de Saenz Peña.

El salón estaba adornado con guirnalda de flores.

El escenario estaba cubierto por ricos tapices.

La mesa presidencial la ocupaban Saenz Peña, autoridades, el Gobierno y las personalidades de la política, las ciencias y las letras, entre ellas Ramón y Cajal, Morat, Azoárate y Blasco Ibañez.

En dos mesas de honor estaba la comisión organizadora, con Benlilure, Moya, los Quintero, Llaneros y Morote.

Había cinco mesas más, ocupadas por cuatrocientos comensales.

Los palcos estaban atestados de damas elegantísimas.

Al comenzar el banquete el fotógrafo Cifuentes (produjo una explosión de magnesio desde un palco entresuelo, que prendió en las guirnaldas.

El fuego se comunicó al palco principal.

Se produjo mucha confusión. Los bomberos sofocaron el fuego inmediatamente.

Se leyeron muchísimas adhesiones. Uno de los Quintero leyó unas cuartillas de Boheray santísimas.

Perez Caballero dió cuenta del brillante momento homenaje que recibió la misión española.

Pintó el hermoso cuadro de los videntes que oyeron en todas partes.

Recordada que cuando la guerra en los Estados Unidos Saenz Peña fué uno de los que protestó en favor de España.

Rodríguez Sampedro habló después y fué muy aplaudido.

Eugenio Seilés leyó unas cuartillas de elogio á la Argentina y á España.

Se leyó un despacho del otro mundo, de Mariano de Gavia, firmado por Castelar.

Morat hizo un discurso lleno de datos y estadísticas sobre el desarrollo de la agricultura, la industria, el comercio, las ciencias y las artes en la Argentina.

Terminó con hermosos párrafos recordando las glorias pasadas de España.

Fuó muy aplaudido. Canalejas habló después.

Dijo que España marcha hacia el progreso para rivalarse con las demás naciones.

Hay que fomentar las relaciones con América y con la Argentina prácticamente, con tratados de Comercio, intercambio universitario y corrientes de ciencias y artes.

Saenz Peña leyó unas cuartillas con grandes elogios á la madre España.

Fuó ovacionado. Después se descubrió el escenario donde se presentó en vivo el cuadro de Moreno Carbonero sobre la fundación de Buenos Aires.

Fuó aplaudidísimo.

FOLLETIN DE EL LIBERAL

(40)

EL TRÉBOL DE ORO

NOVELA ORIGINAL DE

HENRI DEMESSE

—¡Bah!—había dicho el doctor aquella misma mañana.—¡No sabrán explotar mi idea sin mí! Iré hoy mismo á verlo. Vos tomaréis acciones, doctor; yo os favoreceré; realizaréis una fortuna. Con tal de que la guerra no dure mucho tiempo... Cada día que pasa pierdo unos cientos de miles de francos. Es una guerra que me costará cara.

Próximamente á las dos se vistió el desgraciado.

Parecía haber recobrado su antigua coquetaría, y salió en fiacre para ocuparse de «su negocio».

La señora Besnaris le seguía en otro coche.

Había llevado consigo al ayuda de cámara de su esposo, haciéndole tomar asiento en el pescante con orden de no perder de vista el coche del banquero.

Noemia, á quien se había ocultado todo, acababa de entrar en el hotel con Carolina.

Jóven se había sentado pensativa cerca de la puerta de su cuarto que daba al Boulevard, y miraba los árboles de la Muette, desnudas, se agitaban impul-

sadas por un viento frío que soplabá desde por la mañana.

De cuando en cuando resonaba ruido de clarines ó grandes detonaciones de cañón.

De repente, un carruaje que venía del lado de París, se detuvo ante la puerta principal del hotel.

Noemia se levantó maquinalmente para ver quien venía.

Pero la portezuela del carruaje permanecía cerrada.

La jóven siguió mirando con curiosidad. Sorprendido el cochero al ver que no bajaba su cliente, echó pió á tierra.

En aquel momento llegó otro carruaje, parándose detrás del primero.

La señora Besnaris bajó de este segundo carruaje seguida del ayuda de cámara que la había acompañado.

—¡Mil rayos!—gritó el cochero del primer carruaje.—¡Vaya una historia!

—¿Qué es eso?—dijo la señora Besnaris, que se había acercado.

Y miró dentro del coche, lanzando un grito terrible y cayendo al suelo desvanecida.

Noemia había presenciado aquella extraña escena, no comprendiendo lo que pasaba. Permaneció un momento inmóvil, como herida de parálisis incapaz de hacer un movimiento. Al fin, hizo un esfuerzo y salió de su cuarto. Atravesó precipitadamente las habitaciones y bajó.

Al llegar al vestíbulo encontró á su madre desmayada en brazos de dos criados del hotel.

—¿Qué pasa?—preguntó.

—Una espantosa desgracia, señorita—contestó el ayuda de cámara.

—¿Qué? —Señorita, tened valor.

—¡Explícoles! ¡Mi padre! ¿Es de mi padre de quien se trata? ¡Hablad! ¡Hablad!

—Pues bien. Sí.

—¡Comprendo! ¡Mi padre ha muerto!

—Se ha pagado un tiro de revólver.

—¡Dios mío!

Y Noemia, aterrada con tanto golpe, cayó sobre una butaca, quedándose como anonadada.

XX

EN CAMPAÑA

En el patio principal de una hacienda situada cerca de Neufs-sous-Beaune, en Borgoña, una docena de francoatiradores sentados en corro jugaban patatas echándolas en una marmitta colocada en medio de ellos sobre un fuego de leña verde.

El frío era muy intenso.

El viento de Diciembre soplabá y el sol estaba pálido.

La posesión había sido incendiada un mes antes, y de las construcciones que la componían no habían quedado más que ennegrecidos muros y escombros.

Los muros estaban llenos de troneras, porque desde hacía quince días estas ruinas servían de cuartel á las tropas que allí se atrincheraban de cuando en cuando.

Seis centinelas con carabina al brazo vigilaban tras de aquellas murallas, pudiendo ver perfectamente todos los alrededores á varios kilómetros de distancia.

Los soldados chababan alegremente, á pesar del frío y de la fatiga, aunque sintieran alguna inquietud porque se sabía que el eremigo no estaba muy lejos, y era posible que tuvieran precisión de desalojar aquel punto, quizás sin almorzar.

Pero ya estaban acostumbrados á apretarse el cinturón con el vientre vacío y marchar resueltos á donde los condujera su jefe, sin protestar en vano quejas.

El teniente que mandaba aquel pelotón se paseaba por el patio á cincuenta pasos de distancia.

Estaba fumando y hablando con su sargento.

El oficial era Pedro Gerfault

TOROS EN ALICANTE

(POR TELEGRAMA) VICENTE PASTOR, GALLITO Y MAZZANTINIO

Alicante 29 (9 n.)

Con una gran animación se ha celebrado la corrida a beneficio de la Casa de Socorro.

La entrada es muy buena. Preside el alcalde señor Pérez Bueno. En los palcos, el mujerío es superior.

Al aparecer las cuadrillas son ovacionadas.

Primero

De Bañuelos, como sus restantes hermanos. «Papero», número 1, castaño claro. Es de soberbia lámina, cornigacho y apretado de alfileres.

Sale corredor y Vicente Pastor le para los pies con algunos capotazos secos, después de un intermedio de recortes por el poncejo.

De tanta Cantaritas, Varillas y el reserva.

El bicho toma con bravura cinco varas, asestando un potro.

En quites son aplaudidos los espadas, sobresaliendo Gallito, que después de varias filigranas coloca la montera en el testuz.

Pepín prende un par bueno y otro a la media vuelta.

Morenito, después de pasarse una vez, coloca uno superior consistiendo de verdad y medio aprovechando.

Vicente Pastor, de morado y oro, hace una faena con la mano de obrar, para una estocada honda bien puesta.

Saca el estoque con una banderilla y acierta desahellando. (Muchas palmas y la oreja).

Segundo

«Madame», número 90, castaño oscuro y escobillado del derecho.

Gallito entusiasma a los «morenos» toreando por verónicas artificiales y terminando con un farolillo superior. (El diluvio de aplausos).

Entre Moreno, Salsoso y Quiquito, le tientan el pelo cinco veces, proporcionando al de Bañuelos tres batacazos por cero defunciones.

Antes de un buen quite de verdad de Mazzantinito y una larga cambiada de Gallito.

Ferrando Gómez mete un par bueno y después otro mejor.

Posturas prende un par levantando los cueros como un hombrecito. (Palmas a los dos).

Gallito, ataviado de morado y oro, empieza con un pase de rodillas que levanta una tempestad de aplausos.

Segue con una faena artificial a inteligente, procurando ahorrar la cabeza del animal, que semeja unas devanaderas.

El diestro sigue pasando por bajo y en redondo, interesando un superior pase de molinete.

El toro está guasón e inofensivo. Aprovecha Rafael, recostando una estocada buena en lo alto.

Más pases, sufriendo un serio acosón, y un pinchazo en hueso por humillar la res. Finaliza con un lucido desahello a pulso. (Aplausos, cigarreros y prendas de vestir).

Tercero

«Boticario», colorado oscuro, número 95. Es de fina lámina y gran presencia.

Sale corredor, y Mazzantinito da tres verónicas en dos tiempos, oyendo palmas.

Con más voluntad que poder, entra «Boticario» cinco veces a Melones, Chato, Murcia y el reserva, dando dos vueltas y mata un jaco.

Mazzantinito coge los palos y cambia un par superior en un palmo de terreno, aguantando mecha. Sigue con medio a toro parado y termina con otro par al cuarto, llegando hasta la misma cara. (Muchas palmas).

Sordo de Madrid cierra el tercio con otro par.

Mazzantinito, que luce terno grana y oro, emplea una faena muy breve y lucida, metido entre los pitones, recostando media corta superior en el sitio de la pupa. Nuevos pases para otro algo contrario de tanto apretar se. Intenta el desahello tocando algo y acierta a pulso. (Ovación).

Cuarto

«Maleno» colorado, ojo de perdiz, número 92, ancho de herramientas y astillado del derecho.

De salida arremete a Chiquito, pulverizándole el jaco.

El bicho sigue con bravura, arremetiendo a los picadores cinco veces más y proporcionando cuatro caídas y una defunción.

Al cambiar el tercio, el público produce una injustificada bronca por pretender que siguiera el tercio de varas, estando el toro castigado con exceso.

Aranguito calma las iras populares metiendo un buen par.

Morenito coloca dos pares superiores.

Vicente Pastor, sin confiarse demasiado, emplea una faena sobre la izquierda consistente en medios pases, para una estocada tendida perdiendo el trazo.

Finaliza, después de seis intentos con un desahello a pulso. (División de opiniones).

Quinto

«Peluquero», número 17, retinto,

algo cornigacho. Este toro mató al cabestro al ser enojado en Villalba. Gallito conquista aplausos, haciendo monerías con el potro.

Entre loglén, Salsoso, Moreno y el reserva le tientan la piel seis veces, a cambio de cinco caídas, una con exposición de Salsoso.

Gallo hace un oportunísimo quite. Variado el tercio, Blanquito suelga un par de maestro.

Después Gallito coge los palos a petición del auditorio, colocando un par superiorísimo de frente, después de artificial preparación.

Cierra el tercio Posturas con un par regular.

Rafael brinda al tendido, en donde están sus admiradores.

Haos una faena inteligentísima, siendo imposible estar más cerca de los pitones.

Termina con un pinchazo y media superiorísima, haciendo morder el polvo al animal y anulando la función del puntillero. (Ovación y oreja).

Yo no entrevisté al estado por su carácter adusto, pero de haberlo logrado quizá hubiera declarado que murió de puro gusto.

En verdad, que lo mereció la superiorísima faena del divino «Chantecleire».

Sexto

«Corojo», señalado con el número 4, castaño claro, meleno y cornigacho.

Mazzantinito varoníca, sufriendo una colada peligrosa.

Sets varas, cuatro porrazos e igual número de esballos muertos completa el primer tercio.

Mazzantinito coloca medio par. Gallito, a instancias del público, prende uno superiorísimo.

Y cierra Tomás con otro bueno. Mazzantinito brinda a los socios de «La Peña».

Haos una faena oscura y valiente aunque con poca fortuna al estoquear. (Palmas al valor y a las simpatías del espada).

Otros detalles

Después de la corrida el alcalde visitó a Vicente Pastor para pedirle un donativo a beneficio de la Casa de Socorro.

Pastor desahó a la primera autoridad local, negándose a sñorar la bolsa.

En cambio Gallito entregó una buena cantidad.

Elogiase la conducta generosa de Rafael, que así como la de Mazzantinito, contrasta con la de aquél espada.

Orezo

EL ESTADO DE BOMBITA

(Por telegrama)

Lo que dice su hermano

Ziragoza 29 (11 m.)

Procedente de Barcelona y con disresolución a Irún pasó el hermano de Bombita.

Dice que la herida tiene menos importancia de la que se le ha dado.

Confía en que toreará a últimos de Julio.

CARTERA DE MURCIA

Enfermos

Con verdadero sentimiento hemos sabido que se encuentra enferma de oído de la bella y distinguida señorita Amparo Pascual Sandoval, hija del señor marqués de Peñacerrada.

También se halla enfermo de gravedad el secretario del Juzgado municipal del distrito de San Juan D. Vicente Díez de Miguel.

Desearnos a los pacientes una rápida y completa mejoría.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA

Tienda Asilo del Palmer

En la semana última se han despachado en este establecimiento: Gratuitas: 325 raciones de comida y de pan.

Vendidas: 367 raciones de comida y de pan.

Total, 692 de comida y de pan. Han entrado de semana: D. Juan Manuel Espinosa y D. Jesús Bernal.

DR. J. LORCA

Especialista en enfermedades de las vías urinarias. Consulta de 3 a 5.—Plaza de Belluga, 8.

A Yecla

Ha marchado a Yecla, con su distinguida familia, el ilustrado ingeniero D. Angel Blanco.

Traslado

El vigilante de segunda clase en esta capital D. Eduardo Sánchez Miralles pasa a Valencia y el de ésta D. Teófilo Varela, viene a Murcia.

Vichy Saint-Louis

ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINOS

Estafa

Por la guardia civil de Totana ha sido detenido Toribio B. Martínez, por haber retirado de un establecimiento de dicha villa y en varias veces, 48 botellas de cerveza, a nombre de su principal D. Juan Bautista Martínez, sin autorización de éste.

Las enfermedades de la vista por más rebeldes que sean pueden curar por el tratamiento vegetal y especial del doctor Nicolás, Plaza Julián Romea, 5.

Glorieta

Esta noche habrá velada familiar en la Glorieta, que será amenizada por la banda de música que dirige D. Vicente Espada.

A Madrid

Han marchado a Madrid los diputados Cortes D. Miguel Jiménez Baeza y D. Salvador Martínez Moya.

La «Carne Líquida» del Dr. Valdés Garófalo, de Montevideo, cura positivamente la anemia y todos sus trastornos nerviosos, aun en los casos considerados graves.

Se ha recibido en el Gobierno civil el expediente sobre construcción de un cementerio en Los Dolores (Pacheco).

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico-digestivo y anti-gastrálico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades crónicas del estómago e intestinos.

VIDA RELIGIOSA

VILA Y ALUMBRADO.—Día 30, en Madrid de Dios.

Mañana en San Bartolomé.

SANTOSAL.—Día 30, la conmemoración de Santiago, apóstol, y San Marcial, mártir.

EL CORAZÓN DE JESÚS.—Los cultos del mes se celebran en los templos siguientes: En San Bartolomé, por la mañana a las siete.

En Santa Catalina, al toque de oraciones. Los domingos por la tarde a las cuatro y media.

En San Pedro, por la mañana a las siete.

En San Lorenzo, por la mañana a las siete. Los domingos por la tarde a las cuatro.

En San Miguel, por la tarde a las siete.

En San Nicolás, por la mañana a las siete. Los domingos por la tarde a las cuatro.

En las Agustinas, por la mañana a las siete y media.

En San Antolín, por la mañana a las seis y por la tarde a las siete y media.

En Madre de Dios, por la mañana a las siete.

En Santa Eulalia, por la mañana a las siete. Los domingos por la tarde a las cuatro.

En San Juan, por la mañana a las siete.

EL TERRORISMO

Los anarquistas de acción

(Por telegrama)

En Barcelona

Los guardias heridos

Barcelona 29 (5 t.)

Dentro de la gravedad en que se encuentran, han experimentado alguna mejoría los guardias heridos por la bomba.

El Ayuntamiento les condecorará con la medalla creada para premiar actos heroicos municipales.

También se habla de diversas recompensas.

El gobernador y los periodistas

Barcelona 20 (9 m.)

El gobernador está mejorado y abandonó el lecho, recibiendo a los periodistas.

Comentó la impunidad de los autores de las bombas.

Manifestó que aún siguen depositadas las cien mil pesetas ofrecidas a quien encuentre el rastro de los criminales.

Mostró su extrañeza porque nadie viera al portador del explosivo, a pesar de tratarse de un bulto voluminoso y pesado.

Conferencia con el alcalde

El alcalde confirió con el gobernador para manifestarle que el caso blindado reunía todas las condiciones de seguridad.

En Buenos Aires

Buenos Aires 29

La detención de varios detenidos por la explosión de la bomba en el teatro Colón, ha sido elevada a prisión.

Se asegura que la policía sigue una pista.

Los heridos por la explosión mejoran.

El Senado ha aprobado sin discusión la ley contra los anarquistas, aprobada por el Congreso.

Se ha condecorado a cada uno de los anarquistas ruso Radowlsky, autor del atentado que produjo la muerte al secretario y el jefe de la policía.

TOROS Y TOREROS

(Por telegrama)

En Madrid

Segurita, Relampaguito y Saleri

Madrid 29.

Se ha celebrado la corrida extraordinaria con ganado de Gómez, que cumplió.

Segurita, que tomaba la alternativa, Relampaguito y Saleri, estuvieron valientes con deseos de agradar, siendo aplaudidos.

Saleri, el toro su primero fué empujado y derribado, resultando ileso.

La corrida del domingo

Hay gran expectación entre los aficionados para la corrida del domingo.

Actuarán de matadores los valientes diestros Machaquito y Vicente Pastor.

Se lidiarán seis toros de Trespalacios.

En Ciudad Real

Conejito III y Alvaradito

Ciudad Real 29.

En la corrida celebrada hoy los toros han sido regulares.

Conejito III estuvo superior toreando y colosal matando.

Alvaradito bien en todo.

En Cuenca

El diestro Mauro.—Nueva contrata

Cuenca 29.

Los toros de Herralz han dado buen juego.

El diestro Mauro ha estado superior matando, recibiendo grandes ovaciones.

Con la capa entusiasma al público. La empresa lo ha contratado para la feria.

LA CUESTIÓN RELIGIOSA

(Por telegrama)

En Valencia

En los Circulos republicanos

Valencia 29 (5 t.)

En un solo día se han recogido en los Circulos republicanos tres mil firmas de mujeres protestando de la visita de las damas a Canalejas.

Las izquierdas

Los últimos discursos del presidente del Consejo han entusiasmado a los elementos de las izquierdas, ganándose su confianza.

Propaganda anticlerical

Azzati ha declarado que en los actuales momentos no piensa hacer propaganda republicana.

Su propaganda será puramente anticlerical, concentrando todas sus energías en apoyar a Canalejas.

En Cadiz

Republicanos y obreros

Cádiz 29 (5'45 t.)

Los republicanos y los obreros organizan para el domingo un mitin anticlerical para apoyar al Gobierno.

Han pedido al gobernador que prohiba las manifestaciones clericales de los niños de las escuelas de las congregaciones.

Se apresta su iniciativa.

Los clericales expresan todos los medios para ejercer presión sobre las madres.

En Albacete

Republicanos y liberales

Albacete 29 (9 n.)

Elementos republicanos y liberales de todos matices han dirigido telegramas a Canalejas, aplaudiendo la actitud del Gobierno en la cuestión religiosa y exhortándole a que prosiga firmemente la supremacía del poder civil.

En Madrid

Las cigarrerías

Madrid 29 (9'15 n.)

Una comisión de cigarrerías, en nombre de sus compañeros, ha protestado de la visita de las señoras a Canalejas, insistiendo al propio tiempo su más entusiasta adhesión a la campaña anticlerical del Gobierno.

Moret y el Gobierno

Madrid 29 (12 n.)

Se dice que Moret no concurrirá a la manifestación del domingo en Madrid, aunque ha declarado terminantemente, que está de completo acuerdo con el Gobierno en la cuestión religiosa y resuelto a apoyarle en el Parlamento en este asunto y en los demás que someta a las Cortes.

Por ahora el Gobierno tampoco encuentra la menor dificultad en Palacio.

Triduo solemne

Respondiendo a la invitación del obispo de Madrid se ha celebrado en la iglesia de los Jerónimos un solemne triduo para implorar la defensa de los intereses de la Iglesia amenazados por el Gobierno.

Después hubo jubileo en el cual desfilaron mil señoras, incluso las damas que entregaron a Canalejas el mensaje de protesta.

La nota característica ha sido el alarde de elegancia de las damas que lucieron lujosísimas toilette.

Muchos curiosos las contemplaban en la escalinata del templo.

En Bilbao

Después de los sucesos

Bilbao 29 (9'30 n.)

Al entierro del carlista Enrique Pérez, fallecido a consecuencia de las heridas que recibió en los sucesos del domingo, asistieron diez mil personas.

Reinó orden.

En Sevilla

Manifestación de damas

Sevilla 29 (10 n.)

Se celebró la manifestación de damas en contra de la política anticlerical del Gobierno.

La Catedral estaba llena de republicanos.

El gobernador rogó a quienes los dirigían que abandonaran el templo para evitar una provocación que trajera un conflicto.

Algunos obedecieron las indicaciones del gobernador, pero muchos se

Crefan que el predicador haría un sermón furibundo.

No fué así: el cura se limitó a narrar la historia de la Iglesia y las persecuciones que ha sufrido.

La templanza del sermón evitó un conflicto.

La atmósfera del templo era irrespirable, pues varios individuos echaron en las pilas del agua bendita que producía un olor insostenible.

Muchísimas personas tuvieron que abandonar la Catedral, por no poder aguantar la peste.

Después los concurrentes fueron al palacio arzobispal dejando tarjetas.

Un grupo de republicanos se situó frente al palacio, vitoreando al Gobierno y a la libertad, dando muchas a los clericales.

Estos protestaron.

Tuvo que intervenir la policía evitando que unos y otros llegaran a las manos.

Los republicanos

La gran manifestación de los republicanos y elementos independientes, se dirigió al Gobierno, vitoreando a Canalejas.

El gobernador se adelantó a recibir a los manifestantes para evitar que se encontraran con los católicos que iban a depositar tarjetas de protesta.

La manifestación se disolvió vitoreando a la libertad.

Noticias de Roma

Vitimas plegos

Roma 29.

Últimamente se han cambiado abultados plegos entre el Vaticano y la embajada española.

Se comenta el hecho de que Ojeda no visita hace días el Vaticano.

Al impresionarse profundamente la actitud del rey y Canalejas.

Frecuentemente el papa consulta con los más eminentes prelados.

Algunos son partidarios de temperamentos de templanza.

EL DUQUE DE ALENCON

(Por telegrama)

Su defunción

Londres 29.

Ha fallecido en este capital el duque de Alencon.

SAENZ PEÑA EN MADRID

(POR TELEGRAMA)

Otro banquete

Madrid 29 (12 n.)

En el palacio de los marqueses de Viena se ha dado un banquete en honor de Saenz Peña.

Los regalos de EL LIBERAL

VERANEO GRATIS

EN TORREVIEJA Y EN ÁGUILAS
El primer regalo de verano en Torrevieja que organizó EL LIBERAL, obtuvo un éxito extraordinario.

Aguias, pues, formará este año complemento de regalo con Torrevieja.

Lo que ofrecemos

PRIMER PREMIO: Veraneo en Torrevieja
El suscriptor, lector ó anunciante que posea el bono con el número igual al del premio mayor del segundo sorteo de Julio de 1910 de la Lotería Nacional, tendrá opción:

por el distinguido público que le favorece en todas las temporadas veraniegas.

Bien es verdad que todos los servicios están bien dispuestos y la amabilidad en el trato fomenta completamente la distinción de que goza el Balneario.

SEGUNDO PREMIO: Veraneo en ÁgUILAS

El suscriptor, lector ó anunciante que posea el bono con el número igual al del segundo premio de la Lotería Nacional del 21 de Julio de 1910, tendrá opción:

es por todo el que lo visita y utiliza los bien montados servicios que su propietario, D. José María Marín, ha sabido instalar, haciendo que el veraneante disfrute de una estancia deliciosa y cómoda en el amplio salón que tiene el establecimiento, construido este sobre el mar y contiguo al teatro.

Para ambos premios

Si los favorecidos fuesen de Murcia, el día de la partida tendrán dispuesto un carruaje de las acreditadas cocheras de Genaro Albaladejo, desde el domicilio a la estación de Murcia. Igualmente al regresar de Torrevieja ó ÁgUILAS.

forables condiciones que quedan apuntadas.

Condiciones

Suscriptores de Murcia
Presentando ó satisfaciendo en la Administración de EL LIBERAL, Crédito Público, 1, los recibos de Junio, Julio y Agosto, se entregará DIEZ bonos de opción á los regalos.

siempre que satisfagan los tres meses de Junio, Julio y Agosto.

Ningún recibo atascado tendrá opción á este regalo.

EL VALE
Durante los meses de Junio y Julio publicaremos en cuatro fechas indeterminadas, un Vale, en la primera plana de EL LIBERAL, que recortado, tendrá, en el acto, el valor de un bono de opción con un número para el veraneo gratis en Torrevieja y ÁgUILAS. Así no hay necesidad de coleccionar los vales: cada uno representa un bono.

Advertencias

Todos los pedidos y remesas de la Región, deberán venir acompañados del correspondiente franqueo y señas en sobre del interesado para la respuesta. No respondemos de aquellos que no observen este requisito.

¡LUZ ELECTRICA SIN HILOS!

(LOS MILAGROS DE LA CIENCIA FISICO-QUIMICA)
Todos, con esta reciente invención y con poquísimo gasto, pueden instalar en su casa, hermosa y brillantísima luz eléctrica, sin necesidad de instalaciones especiales, ni de hilos conductores, obteniendo una luz superior á la producida por las lámparas comunes.

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAI) (ALAI) (ALAI)

Agua sulfurosa, sódica, nitro-sulfurosa. Premiado con cuatro medallas de oro y cuatro de plata. Las aguas indocadas y especiales para el tratamiento y curación de los catarrros crónicos de nariz y garganta, bronquitis, infartos pulmonares, tuberculosis pulmonar en sus primeros periodos, asma, enfisema, reumatismo de trancos ó gripe y demás afecciones crónicas del aparato respiratorio.

ZAMPIRONI

FIBIBUS INSECTIFUGOS VERDADERA PASTILLA MATA MOSQUITOS
Desconfianza de las falsificaciones e imitaciones. De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazaros.

Agentes en España: I. URIACH y C.---Barcelona

ARTIFICIAL ESTOMAGO

Polvos del Dr. Kuntz, para curar enfermedades que primero recurrieron á otros tratamientos baratos, al fin terminan por usarlo, sintiendo no haber empleado ese este acreditado preparado.

De venta en todas las farmacias y droguerías. Depósito: J. Uriach y C., Barcelona.

Viajes rápidos AL BRASIL Y LA ARGENTINA

El nuevo y rápido transatlántico de 10.400 toneladas, dos hélices, de la compañía AUSTRO AMERICANA ALICE saldrá de ALMERIA el día 12 de Julio de 1910.

Para BUENOS AIRES con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos. Admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Los vapores de esta Compañía tienen todos los adelantos modernos, luminarias y espaciosas instalaciones para los pasajeros, alumbrado eléctrico, calefacción por vapor, ventiladores eléctricos en todos los dormitorios, lavamanos, camareros y camareras españolas tanto para el pasaje de ósmara como para el de tercera. Estos últimos obtienen un trato excelente y esmerado y los departamentos para los mismos son amplios, bien ventilados y aseados, reuniendo todas las comodidades apetecibles. Vino y pan fresco en todas las comidas. NOTA: Este magnífico vapor de reciente construcción y á dos hélices, es de una marcha rapidísima, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Para más informes y documentación con bastante anticipación. Agente Consignatario: M. BERJON Boulevard del Príncipe, 59 ALMERIA

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Emplastos Porosos de Alcock. Remedio universal para dolores. Desde que se le aplica el emplastro, se calma el dolor.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica

VAPORES CORREOS
SERVICIO RÁPIDO SIN ESCALAS EN EL NORTE DE ESPAÑA
LINEA DE ANTILLAS
Para CANARIAS, PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, SANTO DOMINGO, HABANA, SANTIAGO DE CUBA, CIENFUEGOS, y NEW ORLEANS, saldrá de este puerto el 15 Berenguer el Grande del próximo Julio el magnífico vapor

Compagnie Générale Transatlantique

VAPORES CORREOS FRANCESES
Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena á Orán y vice-versa
ITINERARIO
LLEGADAS SALIDAS
Cartagena: los miércoles á las 10 de la mañana. Orán: los viernes á las 10 de la mañana.

RELOJ ZENITH PARIS 1900 GRAND PRIX
Después de dos concursos entre las mejores fábricas de relojes, el Gobierno italiano dió la preferencia al ZENITH, habiendo adquirido en el espacio de dos años 8.000 relojes ZENITH para los ferrocarriles.

Los espléndidos resultados obtenidos por el reloj ZENITH en los últimos concursos del Observatorio Astronómico de Neuchâtel (Suiza) lo colocan á la cabeza de las primeras marcas conocidas.

De venta en las principales Relojerías

JUNTO Á LA HERMOSA pinada de Totana, á 700 metros sobre el nivel del mar, y á 100 del rio manantial de Agua de Villa Cruz, se sigue una casita amueblada.

Diario De Granada
HISTORIA DE GRANADA
Compendio de la historia de esta ciudad, por D. Miguel Llanusa Alcantara.

AVISOS

ALMOREDA urgente, por ausencia de D. C. Victorio, esquina Serdoy, frente á la casa de D. José Alarcón.

PERDIDA perro fox terrier, color anella, pecho blanco, atiendo por Cear. Gratificarán S. L. ranzo, 18.

VENTA DE CASAS
Una, calle de S. José 21; otra, calle de la Gloria 47, y una quinta parte de la casa n.º 18 de la calle del Pilar. Informará D. Antonio Robles Orozco, barbero, calle de Colón.

De Cartagena
MADEIRAS
Para carpinteros abanistas y aporadores. Comercio de Carlos García Tudela. CARTAGENA.

De Lorca
ANTONIO ALARCON
TALLER DE MAQUINARIA
CONSTRUCCIONES Y REPARACIONES
Puerto S. Cristóbal-Lorca

ESQUELAS
DE
DEMUEROS, FUNERAL Y ANIVERSARIO
Se admiten estas esquelas para la sección Diaria de Avisos al precio de 3 Pesetas

Los encargos se hacen directamente á esta Administración.

PURGANTE DIURÉTICA
Depurativa Laxante
De venta en FARMACIAS Y DROGUERIAS
Depósito: JOAQUIN SEVILLA Y HERMANO, ZAMA, 6

El vapor DIANA
Sala de Cartagena para ORAN, todos los viernes por la tarde; regresando á Cartagena los domingos por la mañana. Por la tarde del domingo, vuelve á salir por BARCELONA, saliendo de este punto los miércoles y llegando á Cartagena los viernes.

Vapores CORREOS FRANCESES

DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR
Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES (AMÉRICA DEL SUR)

"PAMPA" y "FORMOSA"
PAMPA saldrá de ALMERIA el 12 de Julio de 1910 y admitirá pasaje en Cámara de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

AVISOS IMPORTANTES. Para obtener plaza en estos Vapores Corros hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Más informes sus consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. EN C. Bulevar del Príncipe, 75. Almería

Compañía Sevillana de Navegación á Vapor

SALIDAS DE CARTAGENA. Todos los miércoles á las seis de la tarde para los puertos de Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva. Todos los lunes á las nueve de la noche para los puertos de Alicante, Valencia, Barcelona y Marsella.

COMPANIA CARTAGENERA DE NAVEGACION
Dirección telegráfica: Navegación-Cartagena
LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE LONDRES, AMBERES, NEWCASTLE-ON-TYNE Y PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO

Vapores nuevos construidos expresamente para el transporte de frutas. Bodegas bien ventiladas.

Comp.ª Cartagenera de Navegación - Cartagena

TORREVIEJA: GRAN VISTA ALEGRE

de Celdrán Hermanos
En este establecimiento hallarán los veraneantes todas las comodidades que se precisan, tanto en el servicio de casetas, como en los baños calientes, que es la especialidad del Balneario, pues su instalación es la más moderna y de mejor sistema de calefacción que se conoce. Todo el servicio de pilas es de mármol.

GRAN BALNEARIO DE VISTA ALEGRE

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA
Subdirector en la provincia de Murcia: D. Francisco Seler Acosta
CÁNOVAS DEL CASTILLO, 34.-MURCIA

La circulación de EL LIBERAL es tan extensa y numerosa dentro y fuera de Murcia, que una esquila ó anuncio publicado un solo día en este periódico, equivale á diez ó más días en cualquier diario local ó regional.

PRECIOS ECONOMICOS Y RAZONADOS